



图片来源：昵图网

代表委员热议百姓消费新亮点

大众旅游时代悄然而至

“要落实带薪休假制度，加强旅游交通、景区景点、自驾车营地等设施建设，规范旅游市场秩序，迎接正在兴起的大众旅游时代。”

政府工作报告提及旅游，也是第一次将旅游产业作为拉动内需的重要基础，整体写入政府工作报告。

推进旅游供给侧改革

2015年，我国国内旅游突破40亿人次，国民人均出游2.98次，旅游收入超过4万亿元人民币。

然而，现阶段的旅游产品还存在着“不配套”的问题。“多数景区的旅游产品停留在‘土特产’阶段，附加值较低。”

旅游业的社会关注度空前提升，将成为最重要的民生产业，需要旅游行业全力推进旅游供给侧改革。

大众旅游时代的到来也呼唤旅游发展方向进行相应的转变。当前，我国旅游正处在一个承上启下的重要阶段。

此外，政府工作报告中提及的旅游交通、自驾车营地建设，是当前旅游业的短板。

落实带薪休假制度

“旅游是一种高品质的生活方式，然而，当前我国旅游还是排浪式、观光式、购物式，急需转型。”

带薪休假。

郑学炳认为，落实带薪休假是大趋势，旅游部门要做好应对工作。

除了落实带薪休假，全国人大代表秦福荣还建议今年全面推行2.5天休假机制。

本报记者 尹婕

营造健康市场秩序

政府工作报告中着重指出要“规范旅游市场秩序”。对此，郑学炳指出，要提高游客的满意度。

此前发生的“青岛大虾”、“哈尔滨‘天价鱼’”事件，既伤害了游客感情，也损害了当地的旅游形象。

招徕游客，途中强迫游客购物，已经严重扰乱了旅游市场秩序。进入大众旅游时代，旅游业呈现出消费常态化趋势。

此外，也有代表委员呼吁，健康的旅游市场秩序需要经营者与游客共同维护。



图片来源：百度

带薪休假

王明辉代表：构建良好的创新生态环境

本报记者 徐蕾

“GDP最终是在企业层面上块钱一块钱做出来的，只有在有竞争力的产业形成后，经济才会实现有效的增长。”

目前云南白药主要经济指标位居中医药行业之首，市值名列医药上市公司第三名。

霍学喜委员：保护红碱淖湿地迫在眉睫

本报记者 王俊岭

位于毛乌素沙地和鄂尔多斯高原交汇处的红碱淖湿地，流域总面积约1500平方公里。

对此，全国政协委员、西北农林科技大学校长助理霍学喜分析，上游水资源过度开发、煤炭资源开采、蒙陕两地关于跨界资源权属争议是造成对红碱淖湿地保护不力的三大原因。

马国湘委员：应重视“露天博物馆”保护

本报记者 喻京英

全国政协委员、民建中央常委马国湘建议，合理加强传统民居的保护和利用，重视“露天博物馆”的保护模式。

马国湘委员说，所谓“露天博物馆”是指在历史建筑无法原址保护的情况下，将散落在城乡濒危而珍贵的各类历史民居。

马国湘认为，古民居虽不同于历史建筑，但也浓缩着历史信息，体现着时代风貌。



创新

创新，在李克强总理所作政府工作报告中，被提到60次左右。

创新驱动发展战略，在“十三五”规划纲要草案中，被列为第二篇，是分类项的最前列。

创新发展，位于十八届五中全会提出的五大发展理念之首。

创新，在两会代表委员的各种议案提案和发言中，被无数次提及和解析。

创新，就要让创新的理念先行。在政协民进界别的小组讨论中，有委员提出，要破除功利主义思想、规避风险意识的不良影响。

创新，就要通过一系列体制机制的构建，让一切创新源泉充分涌流。

创新，就要把大众创业万众创新融入发展的各领域各环节，鼓励各类主体开发新技术新产品。

创新，还需要培养“高精尖缺”人才，加快建设人才强国。

创新之于两会，是代表委员口中热词；创新之于中国，则是引领发展的第一动力。

（本报记者 叶晓楠）

词说两会



笔尖下的展望

两会是个大课堂

本报记者 王俊岭

记者手记

不久前，当我得知自己成为今年本报两会报道团队的一员“战将”时，一股责任感与使命感便开始在我心中燃烧。

两会的日程安排是什么？今年会议的议题有哪些？不同界别委员都关注哪些话题？

为此，我采取了“笨鸟先飞”的办法。一方面，我找来了全国人大与全国政协的相关资料。

在逐渐适应“两会节奏”的过程中，我学到了更多新闻业务的规律和技巧。

发展趋势的绝佳课堂。

比如，农业界霍学喜委员的提案，让我了解到我国最大沙漠淡水湖红碱淖面临的生态难题。

到了明年两会时，我或许不用再花那么多时间去了解会议新闻报道的程序。

但可以肯定的是，在两会这个大课堂上，永远有学不尽的知识和受不完的教育。